

## Nemzeti zászló

Tegnap, csütörtökön délután ünnepélyesen átadták a Hazafias Népfront Országos Tanácsának nemzeti zászlóját Szentés lakosságának. A városban kiemelkedő társadalmi munkát végzett a lakosság, szépítve, gyarapítva környezetét.

## A JATE pártbizottságának ülése

Az MSZMP József Attila Tudományegyetemi Bizottsága tegnap, csütörtökön délután az egyetem társadalmi szervezeteinek székében tartotta ülését. A testület megvitatta a JATE és a dél-alföldi régió (Bács-Kiskun, Békés és Csongrád megye, valamint Szeged) kapcsolatait, az együttműködés eredményeit, a továbbfejlesztés lehetőségeit.

A tanácskozást Nagy László, az egyetemi pártbizottságok megbízott titkára vezette. A vitában felszólt: Kristó Gyula, Krajkó Gyula, Horuczi László, Mészáros Rezső, Zakar András, Anderle Ádám, Bari Ferenc (a városi pártbizottság munkatársa), Balázs Mihály, Serfőző Lajos, Végh Gyula (a megyei pártbizottság osztályvezető-helyettese), Zánthó Róbert, Kozma József, Kevei Ferenc. A vitában elhangzottakat Csákány Béla, a JATE rektora, a napirendi pont előterjesztője összegezte.

# Nehéziongyorsítót avattak

Csütörtökön a Központi Fizikai Kutatóintézet Részecske és Magfizikai Kutatóintézetében átadták rendeltetészerű használatra a nemrégiben létesített nehéziongyorsító berendezést, amelynek segítségével új típusú anyagokat kísérletezhetnek majd ki a tudósok.

Az avatást megelőző sajtótájékoztatón Bencze György, a Részecske és Magfizikai Kutatóintézet igazgatóhelyettese elmondta: a berendezés arra alkalmas, hogy felgyorsítsák benne az atomokat, azokkal bombázzák az anyagok felületét, s így tetszőlegesen változtathassák bármilyen szilárd anyag felszíni vagy felszínközeli szerkezetét. Ezzel az eljárással az anyagok felületének tulajdonságait sokféleképpen alakíthatják, és a további felhasználási célnak leginkább megfelelő, például nagy kopásállóságú és kevésbé sűrűlő, különleges anyagokat állíthatnak elő.

Az új berendezés terveit a KFKI szakemberei dolgozták ki, és felépítését is saját maguk valósították meg. Így mintegy

4,7 millió forintos költséggel jutottak olyan korszerű gyorsítóhoz, amelyből csak néhány működik szerte a világon.

A nagyobb teljesítményű gyorsabb mozgásra bírják az atomokat, és így olyan új jelenségeket is tanulmányozhatnak, amelyekre korábban nem volt lehetőségük. További távlatokat nyit a kutatások számára, hogy az új berendezést összekapcsolják majd egy másik, a kezelési eredmények vizsgálatára szolgáló gyorsítóval. Ezáltal biztosítják, hogy a mérési eredményeket ne torzíthassák azok a szennyeződések, amelyek a besugárzás után kerülhetnek az anyagra. Ezt az újszerű megoldást ma még csak elvétve alkalmazzák a világ más kutatóintézeteiben.

A berendezést az intézet munkatársai a legdinamikusabban fejlődő iparágak, egyebek között a mikroelektronika és a fémtechnológia új anyagainak kutatásához hasznosítják. Segítségével lehetővé nyílik a korábbiaknál magasabb színvonalú anyagtudományi alaputatásokra is

## Béke- és barátsági hónap

# Kitüntetési ünnepség

Holnap: találkozó Ópusztaszeren

A béke- és barátsági hónap alkalmából kitüntetési ünnepséget tartottak csütörtökön az Országos Béketanács székházában.

Az ünnepi eseményen Sebestyén Nándorné, az OBT elnöke beszédében szölte, a béke- és barátsági hónap jelentőségéről, majd elmondta, hogy az ENSZ Nemzetközi Békeéve a remény és optimizmus jegyében kezdődött meg. Az ez alkalomból meghirdetett program azt célozza, hogy atomfegyverek nélkül léphessünk át a kétezredik év küszöbét. Az Országos Béketanács üdvözlöi a Szovjetunió leszerelési kezdeményezéseit, s Mihail Gorbacsovnak, az SZKP főtitkárának azt a legújabb bejelentését, hogy a Szovjetunió idén augusztus 6-ig meghosszabbítja a nukleáris robbantások egyoldalú, önként vállalt moratóriumát.

A világ valamennyi békeszerető lakosát egyesíti az a közös akarat, hogy ne legyenek a népeket fenyegető atomfegyverek a Földön. A béke- és barátsági hónap eseményei is jó alkalmat nyújtanak ahhoz, hogy minél több állampolgárt megnyerjünk a békemozgalom számára — hangoztatta az OBT elnöke.

Ezt követően Sebestyén Nándorné kitüntetésekkel adta át a békemozgalom legkiválóbb aktivistáinak. Az Országos Béketanács Kitüntető Jelvényét 69-en kapták meg.

Az Országos Béketanács a békemozgalom emléklapjait kitüntetésként adományozta több kollektívának: a Nyírség Ruházati Szövetkezet „Béke” szocialista brigádjának, a Szalag- és Zsinórgyár debreceni gyára kollektívájának, a szekszárdi I. számú általános iskola nagykórusának, a Posta Vezérgazdagságának, a Magyar Távirati Iroda belpolitikai rovatának, valamint a Kisoszt Bács-Kiskun megyei szervezete elnökségének. Az OBT emléklapját kilenc

személy és négy kollektíva képviselője vehette át

Holnap, szombaton Ópusztaszeren, a Nemzeti Történelmi Emlékparkban újra megrendezik az immár hagyományossá váló Országos Szövetkezeti Kongresszusi Béke Emléktúrát. A rendezvényre, mely kapcsolódik a nemzetközi békeév, valamint a béke és barátsági hónap eseményeihez és amelyen az országos és a megyei csapatok külön vetélkednek, addig közel ezer nevezés érkezett be. A délelőtti túrázás után kétórától békenagygyűlést tartanak, utána vídám műsor, skanzenlátogatás, békabazár várja mindhárom szövetkezeti ágazat tagjait, dolgozóit, valamint a pihenni, szórakozni vágyó Csongrád megyeieket.

## A szép magyar beszédért

„A szép magyar beszédért” elnevezéssel díjat alapított a KISZ Központi Bizottságának középiskolai és szakmunkástanulói tanácsa

A díjat — Sarkantyú Judit iparművész plakettjét és a 4000 forintos pénzjutalmát — azok a pedagógusok kaphatják, akik hosszú időn át eredményesen munkálkodnak a középiskolások és a szakmunkástanulók beszéd- és kultúrájának fejlesztéséért, s akiknek tanítványai legalább három-alkalommal végeznek a Kazinczy-verseny díjazottjai között.

„A szép magyar beszédért” díjat évente egyszer, a Kazinczy-versenyen középiskolai, illetve szakmunkástanulói kategóriában ítéli oda az alapítók megbízása alapján a verseny bíráló bizottsága.

# Tervek, célok, feladatok

## Tanácskozott az szmt

Az MSZMP XIII. és a magyar szakszervezetek XXV. kongresszusa öt évre határozta meg hazánk legfontosabb politikai, gazdasági céljait. A szakszervezetek megyei tanácsának tegnap Szegeden tartott ülésén azt vitatta meg a testület, hogy az országos feladatokból milyen kötelességek hárulnak megyénk, a központi célokat hogyan kell kiegészíteni, figyelembe véve területünk sajátosságait.

A tanácskozáson — amelyen részt vett Siklós János, a SZOT elnökségének tagja, és Horváth Lajos, a megyei pártbizottság osztályvezetője is — Dobóczy Károlyné, az szmt titkára terjesztette elő a Szakszervezetek Csongrád Megyei Tanácsának 1990-ig szóló feladatát.

„A társadalmi, gazdasági változások hatásaként a következő öt évben magasabb követelményeket támasztanak az szmt munkájával szemben is” — olvasható a feladatnyelvezetében. A későbbiekben részletesebben foglalkozik az anyag a szakszervezetek munka legfontosabb céljaival. Így például a gazdasági építőmunka területén a jövőben rendszeresen értékelik a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésére hozott határozatok megvalósítását, a szocialista munkaverseny eredményeit, foglalkoznak a veszteséges vállalatokkal, a nagyobb létszámot érintő dolgozói átcsoportosításokkal, az újítómunka fellendítésével is.

A szakszervezeti érdekvédelem továbbfejlesztése érdekében megvizsgálják a nyugdíjasok helyzetét, míg az ifjúságpolitikai munkában új feladatot jelent az ifjúsági tagozatok és tanácsok munkájának beindítása, segítése. A korábbi határozatoknak megfelelően külön is foglalkoznak megyénk szakszervezetei az állami gondozott fiatalok önálló életkezdésével, a nagyüzemi munkások életkörülményeivel, a munkavédelem helyzetével, a társadalombiztosítási ellá-

tások alakulásával, a vállalati szociálpolitikai tervekkel, a nők helyzetével.

A feladatok között külön fejezetet foglalkozik a kulturális érdekvédelemmel. Az itt megfogalmazott pontok között ilyenekkel találkozunk: „Figyelemmel kísérjük a vállalati kulturális alapok alakulását, módszertani segítséget nyújtunk a munkahelyi művelődés fejlesztéséhez... Elemzést készítünk a szakszervezeti kulturális intézmények helyzetéről. Megvizsgáljuk a felnőttek-tanítás tapasztalatait, az amatőr művészeti mozgalom helyzetét... Továbbra is megrendezzük a nemzetközi néptáncfesztiválokat, és megszervezzük a hagyományos művelődési mozgalmakat... Az egészséges életmódra nevelést a sportolási alkalmak megteremtésével is segítjük.”

A feladatnyelvezetben szó van arról is, hogy a megnövekedett feladatok ellátása érdekében tovább kell fejleszteni a szakszervezetek szervezeti életét, változtatni kell az eszközökön és módszereken is. Ennek érdekében készítik el az szmt szervezeti működési szabályzatát, összefoglalják a munkamód-

szert fő vonásait, segítik és ellenőrzik az alapszervezetek alapszabály szerinti működését.

Végül a területpolitikai munkáról: a lakóterületi érdekvédelem és a szakszervezetek közreműködésének javítása megkívánja, hogy a jövőben folyamatosan figyelemmel kísérjük a VII. öt éves terv megvalósítását, vizsgálják az állampolgári ügyintézés tapasztalatait, tegyenek javaslatokat egyszerűsítésére, korszerűsítésére. A kiemelt társadalompolitikai célok közül nagy figyelmet fordít az szmt a lakás-gazdálkodás, a középiskolai oktatás helyzetének vizsgálatára. Célul tűzik a kereskedelmi ellátás és az egészségügyi intézmények társadalmi ellenőrzését is.

A feladatnyelvezet megvitását követően Végh Gyuláné a szakszervezeti tisztségviselő 1985—86. évi oktatásának tapasztalatairól számolt be, míg a megyei társadalombiztosítási tanács munkájáról Dudás Józsefné tartott tájékoztatót. A legutóbbi szmt-ülés óta vezetett munkáról Ágoston József, az szmt vezető titkára számolt be a testületnek.

Bátyi Zoltán

# Az új bankrendszerrel

A Szervezési és Vezetési Tudományos Társaság keretében működő Igazgatók Klubja megtartotta soros ülését az Ipari Minisztériumban. Soltész László, a Magyar Nemzeti Bank elnökhelyettese, az Iparpolitikai Tanács elnökségének tagja „A vállalatok bankkapcsolatai az új bankrendszer keretei között” címmel tartott vitaindító előadást.

Soltész László hangsúlyozta, hogy már a gazdasági reform előkészítése során felmerült, de most vált időszerűvé a kétszintű bankrendszer létrehozása, amely

közgazdaságilag indokolt egy piacgazdálkodáson alapuló gazdaságban. Az 1987. január 1-jétől létrejövő jegybank, három kereskedelmi bank, az átalakuló Külkereskedelmi és Értéktörzsi Bank, 3—4 vegyes tőkejű bank, valamint 14—16 szakosított pénzügyi teljes jogosultságú speciális bankkák fog valni. Várható, hogy ezzel erősödnek a partnerkapcsolatok, megszűnik a hatósági magatartás, fokozódik az üzleti szellem és bővülnek a banki, pénzügyi szolgáltatások. Azt tervezik,

hogy a bankok olyan szolgáltatásokkal segítik a partnereket, amelyek lehetővé teszik üzleti információk szűke körű beszerzését, a bajba jutott vállalatok finansziális szakmai konzultálását. Új tevékenységek bevezetéséhez, indításához tökével beszállnak, így hozzájárulnak az innovációhoz, lizingügyleteket szerveznek és meghatározott programok végrehajtása érdekében ügynök-szakértői csoportokat hoznak létre, hogy a vállalatok részére megfelelő piacot szervezzenek.

## Engi István köszöntése



Középen az ünnepelt, Engi István, jobbról Horváth Károlyné, balról Oláh Miklós

Köz hely, ha azt írjuk: 85 év nagy idő. De mindjárt kevesebbnek tűnik, ha egy 85 éves embert jó egészségben láthatunk, aki reggel megissza szokásos kávéját, napközben elszívja a — felesége által engedélyezett — néhány cigarettáját. Beszélgetés közben pedig régi anekdotákat elevenít fel, s ha a nevek, egyes részletek el is halványodtak, hatvan éve mellette élő felesége segít a felidézésében. S akiről e pár sor szól: a veterán Engi István, akit tegnap lakásán köszöntöttek 85. születésnapja alkalmából. Horváth Károlyné, a megyei pártbizottság titkára, valamint Oláh Miklós, a városi pártbizottság titkára megemlékező oklevelet, és ajánldéket adott át a pártszervek nevében az idős embernek.

Engi István 1901-ben született Kükösközán. A négy elemi osztály elvégzése után került Szegedre, ahol papucsszegédként dolgozott sokáig. Kapcsolatba került a szocialistákkal, s 1936-ban belépett pártjukba, ezzel párhuzamosan a Bőripari Munkások Szakszervezetébe. A szocialdemokrata pártban néhány évig vezetési tag volt, s emellett a papucsszegédk munkások műhelybizalmja, Sztrájkok szervezésében, és az agitációs munkában vett részt. A papucsszegédk 1936-os sztrájkjának egyik vezetője volt. Szeged felszabadulása után azonnal bekapcsolódott a polgárhőrség munkájába, majd a rendőrség kötelékében teljesített szolgálatot. 1947-től az MKP, majd az MDP, 1957-től az MSZMP tagja. A központi szervek párttagságát 1936-tól ismerték el. Nyugdíjba vonulásáig — 1958-ig — a rendőrségnél dolgozott. Szolgálati éveit két alkalommal részesült kitüntetésben: 1948-ban a Szolgálati Erdemérem bronz, 1954-ben ezüst fokozatát kapta meg. Miután nyugdíjba ment, néhány évre még visszatért eredeti foglalkozásához, s a papucsszegédk között tevékenykedett, míg bírta erővel ezt a nehéz munkát